
You a re  not  requi red  t o  f i l e  Fede ra l  income tax  
r e t u r n s  u37ess you are s a b j e c t  t o  t h e  t a x  on uure-  
laked bus lnass  income under s e c t i o n  511 3f t h e  Code. 

  the Cents r  f o r  Auto . -~ 
S a f e t y ,  I n c .  

761 Na t iqna l  P res s  Bldg. 
$29 14th S t r a e t ,  N .  W. 
Washington, D.  C .  

Gentlemen : 

T h i s  i s  i n  r e p l y  t o  your  a p p l i c a t i o n  f o r  exemp- 
t i o n  from Fede ra l  income tax under s e c t i o n  5 0 l ( c ) ( 3 )  
of t h e  Intexmal Revenue Code. 

o f  the Code, we a r e  unable t o  make a deter ininat ion as 
t o  whether you a r e  a p r i v a t e  foundat ion  as defined i n  
t h a t  s e c t i o n .  Upon issuance of the r e g u l a t i o n s  W 4  
w i l l  e-{aluate y m r  npp l i ca t ion  and mke a determina- 
t i o n  as t o  whether yau a r e  o r  a r e  no t  a p- ivate  
f oundat i o n  . 

Pending issuance o f  r e g u l a t i o n s  under  s e c t i o n  509 

Rased on infarination suppl ied ,  and assxming y m r  
o p e r a t b n s  w i l l  be as s t a t a d  i n  your exemption a p p l i -  
c a t i o n ,  we have determilgd that  you a r e  exempt frsm 
F e d e r a l  income tax under s e c t i o n  5 0 l ( c ) ( 3 )  o f  . t h e  
I n t e r n a l  Revenug C d e .  Any change i n  your purposes,  
c h a r a c t e r ,  o r  rnet'nod o f  o p e r a t i a n  must be. r epor t ed  
t o  t h e  D 5 s t r i c t  D i rec to r ,  Baltimore,  Maryland, which 
i s  your key d i s t r i c t  f o r  exempt a r g a n i s a t i o n  m a t t e r s ,  
S O  he !nay cons ids r  the  e?ft.'ect of the change a n  your 
exsxpt  s t a t u s .  You must a l s o  r e p g r t  any change i n  
ysu r  name and address .  

You a re  requi-ed t o  f i l e  the  annual r e t u r n ,  Form 
939, on or befo re  .the 15th day o f  t h e  5th month a f t e r  
t h e  end of yqur annual accounting pe r iod ,  which ends 
June 30. F a i l u r e  t o  f i l e  the  Form 990 by this  date  
may s u b j e c t  y ~ u  t o  a pena l ty  of $10 for each  day 
du r ing  whl .ch  such f a i l u r e  cont inues,  up t o  a maximum 
of $5,000. 
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fi The Center for Auto 

If you a r e  s u b j e c t . t o  this tax, you must  f i l e  
an income tax re turn  on Form 990-T. I n  this l e t t e r  
we m e  i13t determining wkether any o f  your p re sen t  
o r  proposed a c t i v i t i e s  i s  unre la ted  t r a d e  o r  bus iness  
as def ined i n  s e c t i o n  513 o f  t he  Code. 

Safe ty ,  Inc .  

You a r e  l i a b l e  f0.r s o c i a l  s e c u r i t y  (FICA) .L t, sxe s 
only i f  you have f i l e d  waive? of  exem$ion c e r t i f i -  
c a t e s  as  prvvia:l:led i n  t h e  Federa l  Insurance Contribu- 
t ims Act. Yau a73 not  l i a b l e  for Federa l  unsmplog- 
ment taxes. 

Donors may deduct con t r ibu t ions  t o  you, as pro- 
vided by s e c t i o n  170 o:e the  Code. Bequests, l e g a c i a s ,  
dev i ses ,  transf'ers, OF g i f t s  t o  you o r f o r  your use  
a re  deduct ib le  f o r  Fede ra l  e s t a t e  and g i f t  tax pur-  
poses under s e c t i o n s  205.5, 2106, and 2522 of t h e  Code .  

You need an employer i d e n t i f i c a t i o n  nllnber even 
i f  you have ni3 employees. I f  an employer idea t i f ica-  
t i o n  number was not entered  on y3ur exemption appli-  
c a t i o n ,  a number w i l l  be assigned y3u and ysu w i l l  
be advised 3f it .  Please use t h a t  mmbw on a l l  
r e t u r n s  an3 i n  a l l  corres?sndence with the I n t e r n a l  
Revenue Sarv ice .  

We a r e  inf3rining your key Di s tT ic t  Di-ector 5f 
this r u l i n g .  If you have ai17 .questions,  p l ease  
con%act h i m .  

Thank you f o r  your coopera t i3n .  

Very t r u l y  you?s, 

c 'Thief ,  Rulings Sec t ion  
Cx3mpt 3rganiza t ions  Branch 



Date 1 0 APR tsn 

Sincerely yours, 

I” ,*ply refer to 

T I M S I E O I R ~ ~  

Milton @my 
Chief, Rulings Section 
Exempt Organizations Branch 



Department of the Trcawry ,IRS Iu temal  Rrvsnur Sarvlre 
P.O. Box 2508 
Cincinnati OH 45201 

In reply refer to: 0248567571 
Dec. 18, 2009 LTR 4168C EO 
52-0902868 O O O O O O  00 

00020775 
BODC: TE 

CENTER FOR AUTO SAFETY INC 
1825 CONNETICUT AVE NW STE 330 
WASHINGTON DC 20009 

@ 
126525 

Employer Identification Number: 52-0902868 
Person to Contact: M s .  Lee 

Toll Free Telephone Number: 1-877-829-5500 

Dear Taxpayer: 

This i s  in response t o  your Dec. 09, 2009, request for information 
regarding your tax-exempt status. 

Our records indicate that your organization was recognized a s  exempt 
under section 501(c)(3) of the Internal Revenue Code in a 
determination letter issued in March 1971. 

Our records also indicate that Y O U  are not a private foundation within 
the meaning of section 509(a) of the Code because y o u  are described in 
sectionCs) 509(a)(l) and I7O(b)(llCA)(vi). 

Donors may deduct contributions to YOU a s  provided in section 170 of 
the Code. Bequests, legacies, devises, transfers, or gifts to Y O U  or 
for your use are deductible for Federal estate and gift tax purposes 
if they meet the applicable provisions of sections 2055, 2106, and 
2522 of the Code. 

Beginning with the organization's sixth taxable year and all 
succeeding years, it must meet one of the public support tests under 
section 170(b)(l)(A)(vi) or section 509(a)(2) as reported on Schedule 
A of the Form 990. If Your organization does not meet the public 
support test for two consecutive years. it is required to file F o r m  
990-PF, Return of Private Foundation, for the second tax year that the 
organization failed t o  meet the support test and will be reclassified 
a s  a private foundation. 

If you have any questions, please call US at the telephone number 
shown in the heading of this letter. 



CENTER FOR AUTO SAFETY I N C  
1825 CONNETICUT AVE N W  STE 330 
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Sincerely Yours. 

x &Lq+ 
Michele M. Sullivan, Oper. Mgr. 
Accounts Management Operations I 






